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REQUERIMENTO Nº 189

SESSÃO ORDINÁRIA DE  17/4/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Muito tem se discutido sobre sustentabilidade e boas práticas que 
colaboram com a preservação do meio ambiente e de seus recursos naturais. 

No caso em tela, andar de bicicleta é econômico e traz muitos benefícios 
à saúde, à mobilidade urbana e ao meio ambiente.

Em nosso município é crescente o número de ciclistas que utilizam esse 
meio de transporte para prática de atividades física, para o lazer e para 
deslocamentos para o trabalho, além de outros usos. 

Quanto à saúde, andar de bicicleta traz diversas vantagens ao bom 
funcionamento do corpo e da mente. O fato de pedalar até o trabalho, por exemplo, 
já supre a falta de tempo para a realização de exercícios, tonificando os músculos, 
auxiliando na perda de peso e melhorando a respiração e a circulação. A mente é 
outra grande beneficiada pois pedalar promove a liberação de substâncias que 
garantem sensações de bem-estar, relaxamento e felicidade traz diversas vantagens 
ao bom funcionamento do corpo e da mente.

Quanto à mobilidade urbana, a utilização de bicicletas contribui para 
diminuição de automóveis nas vias sendo uma grande alternativa para diminuir os 
congestionamentos.

Quanto ao meio ambiente, o uso de bicicletas contribui para diminuição 
de lançamentos de gases poluentes emitidos pelos veículos automotores.

Recentemente, foi implantado no município o Projeto de Rotas Ciclísticas 
autoguiadas, onde os praticantes podem contemplar e admirar paisagens, rios, 
mirantes e serras.

Além disso, nos finas de semana, principalmente, notamos um número 
crescente de grupos de ciclistas que transitam em rodovias e estradas vicinais de 
nosso município. E para que possamos dar mais segurança e de alguma forma 
impedir que acidentes ocorram, a colocação de placas com os dizeres “CUIDADO 
CICLISTAS AO LONGO DA RODOVIA” (foto anexa) tem demonstrado ser eficiente.  

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, que seja oficiado à Secretária Adjunta 
de Turismo, ROBERTA LEME SOGAYAR, e ao Secretário Adjunto para Assuntos do 
Transporte Coletivo e Trânsito, RODRIGO LUIZ GOMES FUMIS, solicitando, nos 
termos da Lei Orgânica do Município, a possibilidade de se implantar placas de 
sinalização nas vias e estradas vicinais, conforme modelo que segue anexado a este 
requerimento, como forma de alertar motoristas de veículos sobre a presença de 
ciclistas, evitando, assim, acidentes e proporcionando maior segurança aos 
praticantes desta modalidade.  

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 17 de abril de 2023.

Vereador Autor MARCELO SLEIMAN
UNIÃO

Vereador Autor PALHINHA
UNIÃO
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Parte integrante do Requerimento nº 189/2023
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 17 de abril de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=K4ZH85GA0M5991T0, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: K4ZH-85GA-0M59-91T0
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